## Достопримечательности Белгородского района

Путешествуем вместе



### Дом Мухановых в селе Веселая Лопань

- В начале 1900-х предводитель белгородского дворянства Николай Муханов (1864—1933) в своём имении в Весёлой Лопани построил дом площадью около **1 900** м<sup>2</sup>. Здание расположилось в нескольких метрах от винокуренного завода, основанного Николаем Евграфовичем. Так хозяину, активному общественному деятелю, легче было контролировать производство и раскинувшиеся неподалёку сельскохозяйственные угодья. Полдня он проводил в Белгороде на совещаниях, а после обеда возвращался к семье и хозяйственным делам в усадьбу.
- Дом стоял на живописном холме, окружённом плодородной пашней. От дома вниз вела дорожка к пруду. Владелец облагородил территорию, заложив перед зданием липовую аллею, оформил въезд аркой.









### Дом Мухановых в селе Веселая Лопань



• В целях развития туристического потенциала муниципального района «Белгородский район» Белгородской области по завершении ремонтнореставрационных работ на базе дома Мухановых планируется создание музея усадебной культуры, посвящённого русской усадебной культуре XIX века — начала XX веков и истории рода Мухановых».







## Никольский храм в селе Никольское Белгородского района

Был возведен 239 лет назад. По одной из версий - богатым помещиком Николаем Хлоповым. Он дал обет: построить храм своему небесному покровителю, если его сын вернется живым после войны с турками. Молодой Хлопов остался цел и невредим. А обеты тогда православные люди выполняли в точности, не откладывая на неопределенный срок. Уже в 1775 году была возведена церковь. По другой версии, Никольский храм строили всем миром. В Николае Угоднике местные жители видели своего защитника от грабителей и разбойников. Последних же в близлежащих лесах было великое множество. Проходить, проезжать по дорогам становилось опасно. Людей "хлопали" за пятак, а уж о путешествующих богатых купцах панихиду можно было заказывать заранее. Вот и задумали построить храм, чтобы вместе со Святым Николаем вымолить у Бога избавление от разбойных нападений.



















## Ротонда в честь 2000-летия Рождества Христова

• При подъезде к Белгороду, с северной стороны – по трассе Москва-Симферополь, всех встречает необыкновенная часовня-ротонда. Это неизменный символ веры и надежды каждого белгородца. Здесь не происходило чудес исцеления, не было подвигов, но каждый житель города, приходя сюда, ощущает непоколебимую силу духа, чистоту своей веры и связь с всевышним.















### Дом помещика Озерова

У генерала Озерова в Бессоновке была дача, прислуга, батраки. Говорили, что у него было 7 таких поместий. Сюда, в Бессоновку, он с семьёй приезжал только на лето. В Харькове у генерала был дом. На зиму семья уезжала из Бессоновки, оставались рабочие, которые следили за хозяйством. Помимо земли у генерала было большое хозяйство, лес, прекрасный сад. Во дворе был бассейн, ухоженные аллеи. В саду рос виноград, за которым очень тщательно ухаживали. Ныне в доме генерала размещена Детская школа искусств. На территории усадьбы расположены здание сберкассы и детский сад.













- В Белгородском районе появился новый природный парк «Муромский лес». Находится он на берегу Белгородского водохранилища возле села Соломино.
- Общая площадь парка более 40 тысяч гектаров. На первом этапе обустроят 880 гектаро.в. В парке сделают пешеходные тропинки, детские площадки, оздоровительный маршрут «Босая тропа», обустроят вольеры для животных ланей, косуль и, возможно, муфлонов. Их можно будет покормить и даже погладить. В планах также построить в парке кафе, релак-зоны, зону аттракционов, смотровые площадки и причал для прогулочных катеров.
- Обустройство парка еще не завершено, но его уже можно посетить и прогуляться по лесным тропинкам















## Музейная экспозиция «Дворянский род Говорухо-Отроков

- Исследователям «белгородского следа в русской литературе» принадлежит возвращение в литературу ряда незаслуженно забытых имен. Юрий Николаевич Говорухо-Отрок (1854 1896) литературный и театральный критик, писатель. Его детство прошло в родовом имении Таврово Белгородского уезда.
- До наших дней сохранился усадебный дом, выполненный в скромных классических формах. Он был построен предположительно в 1827 году. И хотя в дальнейшем подвергался многочисленным перестройками, он и сегодня не потерял своего индивидуального облика: высокие потолки, деревянная лестница, плафоны и карнизы все ещё хранят старинный дух помещичьего особняка. Придя сюда, мы можем также полюбоваться на пруд, пройтись по липовой аллее.



















### Библиотека- музей «Мясоедовское подполье»

- 5 августа 2014 года на славной земле села Мясоедово состоялось открытие библиотеки-музея «Мясоедовское подполье».
- В ноябре-декабре 1941 года на оккупированной Белгородчине начали образовываться партизанские отряды и диверсионные группы. В селе Мясоедово комсомольское подполье было организованно одним из первых. Самоотверженные юноши и девушки молодые комсомольцы и пионеры бросили все силы на борьбу с фашизмом. Их подвиг будут вечно помнить наши края.



















• Библиотека-музей «Мясоедовское подполье» входит в библиотеки Белгородской области, которые обязательны для посещения всем тем, кто любит Родину и интересуется историей Второй Мировой и народной борьбой с общим врагом-захватчиком.









# Мемориальный комплекс-музей Василия Яковлевича Горина

- 5 апреля 2017 г. В Бессоновке открыли музей Василия Горина.
- Под него выделили бывшее здание администрации колхоза имени Фрунзе, в котором Горин до последнего дня был председателем.
- «Открытие музея даёт возможность всем, кому был дорог и близок Василий Яковлевич, ещё раз встретиться с ним, вспомнить его наставления, советы, применить их в жизни, тем самым продлевая память о нём. А для тех, кто никогда не знал Василия Горина, и для нового поколения это не просто уникальная возможность познакомиться с жизнью человека-легенды, но и способ открыть для себя новые перспективы. Ведь самая лучшая мотивация в работе это реальная история человека из народа, который своим примером доказал, что нет ничего невозможного», призналась внучка Горина Елена.
- В здании, на втором этаже которого разместили мемориальный комплекс-музей, раньше находилась администрация колхоза. Сюда Василий Яковлевич каждое утро приходил раньше всех и начинал работать в своём кабинете. Здесь же он принимал сотрудников, обсуждал с ними производственные и личные вопросы.
- Кабинет решили сделать мемориальным, оставив всё почти так же, как было в день смерти Горина 4 апреля 2014 года. Даже на рабочем столе всё ещё лежат последние прочитанные им документы.
- Василий Яковлевич очень любил своё село, поэтому один из залов нового музея посвятили истории Бессоновки. Комнату стилизовали под избу конца XIX начала XX века. На стенах разместили стенды с подробной информацией о возникновении села, его традициях, успехах и выдающихся людях.















•Приглашаем вас посетить достопримечательности Белгородского района!!!